



АНТИЧНЫЙ ВОЕННЫЙ ЛАГЕРЬ НОВЕ, Г. СВИШТОВ

В 3 км. восточнее г. Свищов некогда существовал лагерь римских легионеров Нове. Это лучше всего исследованный военный лагерь в бывших пределах Римской империи. Основан был Нове на берегу Дуная как военный лагерь Восьмого Августовского легиона около 45 г. н.э. Для этого были возведены наблюдательные башни и крепости, за стенами которых размещались военные части – когорты и легионы.

Нове играл очень важную роль в оборонной системе Римской империи, так как этот легион защищал подступы к Фракии и Македонии от набегов племен, вторгающихся с северо-востока.

Первоначально лагерь занимал территорию в 17 га, но затем был расширен еще на 10 га. Крепость имела прямоугольную форму, а на каждой стене имелись ворота. В ней находились штаб легиона, госпиталь, жилища офицеров, баня для военных, казармы, жилье командира легиона и бараки для вспомогательных войск. Гражданское поселение было за стенами крепости.



самым массивным зданием, открытым в Нове. На этом месте обнаружено много статуй и монетный клад, которые можно увидеть в центре для посетителей, созданном рядом с раскопками. Интерес представляют остатки военного госпиталя (валетудинариума). На информационном табло показано, как выглядело это здание, в котором лечилось до 300 легионеров. Во дворе больницы находилось небольшое святилище, посвященное богам здоровья Асклепию и Гигии.

Постепенно древний город менял свой облик, появлялись новые здания, церкви, мастерские ремесленников. В V-VI вв. Нове был резиденцией епископа.

В наши дни можно увидеть только руины былых укреплений и построек. На информационных табло среди развалин можно увидеть компьютерное изображение военного лагеря и построек вокруг. В последний раз Нове упоминается в начале VII в.

„Принципия” или штаб легиона была





За стенами этой твердыни, недалеко от Западных ворот, были раскопаны основы здания со спортивным предназначением. Длительное время считалось, что это резиденция командира легиона. Обнаруженные в последнее время надписи указывают на то, что это, видимо, была резиденция для временно пребывающих здесь высокопоставленных особ.

В V-VI веках бывшая крепость легионеров преобразилась в

ранневизантийский город. К той поре относятся основы епископского центра, состоящего из Большой и Малой базилики, жилых помещений с внушительными по размеру банями и еще более впечатляющем по своим масштабам зданием, предназначенным для встречи поклонников местного мученика Святого Лупуса.

С западной стороны от входа в базилику обнаружен впечатляющий по своей архитектуре баптистерий – крестильня при церкви, где происходил обряд обращения в христианскую веру.

В течение нескольких лет в Свиштове и Нове проходит Фестиваль античного наследия, во время которого воссоздаются гладиаторские битвы, проводится демонстрация римской артиллерии, разыгрываются сцены из произведений римских и древнегреческих авторов. По традиции в этом фестивале принимает участие много иностранных групп.

Нове объявлен памятником архитектурно-исторического наследия в №78 газеты „Державен вестник“ от 1968 г.



<https://bulgariatravel.org/>